



救助站工作人员(右)把棉衣送给需救助者。

儿童福利院温暖如春。



9路末班车司机在专心开车。

记者探访 洛阳城

气温降了,供暖要保障

夜巡时间:6日21时30分至7日凌晨1时30分

夜巡地点:涧西区大唐热电厂到西工区定鼎路段

即时温度:6℃到4℃

6日21时30分,在市中心医院的热力交换站,市热力公司副总经理刘胜利带队在此检查设备运行情况。

刘胜利说,得知当晚降温的消息后,公司281名员工全员在岗应对天气变化,对管网进行全面排查,保障供热需求。

42岁的程峰当晚带领一个小组,对涧西区大唐热电厂到西工区定鼎路段的管网进行巡线排查,单程约30公里,供热范围约188万平方米,涉及近2.1万户居民。

迷路老人,安然回到“家”

夜巡时间:6日19时至20时

夜巡地点:唐宫路家电市场附近

即时温度:5℃左右

6日19时许,在物流公司上班的崔先生还在忙碌。他忽然发现,一位60岁左右的老太太在门前走来走去,似乎是迷路了。老人上身只穿件棕色的毛衣,寒风袭来,她止不住地发抖。崔先生上前询问。老人说她家住嵩县,女儿家在偃师,她去女儿家,结果迷路了,不知道怎么就到了市区。

20时许,崔先生准备回家,发现老人还在不远处的地面上坐着。崔先生关心地询问老人这么冷的夜晚她怎么过,老人说,先

福利院里,娃娃享温暖

夜巡时间:6日20时50分

夜巡地点:洛阳市儿童福利院

即时温度:5℃左右

6日20时30分,气温降到了7℃以下。但是,当记者走进市儿童福利院儿童部时,一股暖流扑面而来,孩子们穿着崭新的棉衣在屋里玩耍。据三楼值班班长陈玉凤介绍,降温前,工作人员就为孩子们采购了保暖内衣、羽绒服、帽子等御寒物品。

在陈玉凤的带领下,我们来到福利院小学部。此时,孩子们正在洗漱,准备睡

记者随程峰一组巡查。23时3分,程峰接到110转来的投诉电话,涧西区帝豪小区有居民反映家中暖气不热。程峰立即赶往帝豪小区进行排查。经过检查,该小区热力交换站的二次网供水温度只有44℃。“供水温度在50℃至55℃,才能保证居民室内温度达标。”程峰告诉该热力交换站的负责人将阀门开大,温度随之提高。

随后,程峰来到投诉人丁女士家。他一进门,丁女士便说:“给你们打完电话不一会儿,暖气片就有了一点儿热度,现在越来越热了。”

准备离开帝豪小区时,程峰再三向负责该热力站的工作人员交代:“天气预报近期会降温,为了让居民温暖过冬,应当把二次网的温度调到55℃左右。”

找个地方避避风,天亮了走回嵩县。

崔先生拨打了110。就在这时,一辆面包车驶了过来,从车上跳下几个人,见到老人如释重负:“一会儿没看住,就跑了出来。”

崔先生了解得知,这几个人是定鼎北路一家老年公寓的工作人员,这位老人住在这家公寓,稍微有些糊涂。晚饭时间,她趁人们不注意溜了出来,工作人员发现后,赶忙四处寻找。

老人被接走后,崔先生放心地离开了现场。一会儿,崔先生接到民警打来的电话:他们已赶到现场。崔先生赶忙向民警解释了事情的来龙去脉,得知老人安然无恙,民警也松了一口气。

觉。有的小朋友刚泡完脚,裤腿高高挽起,有的小朋友只穿了一件内衣。

“穿这么少,不冷吗?”我们问。“不冷啊,屋里有暖气!”一个叫党小雨的小朋友回答。据了解,福利院还对孩子们的作息时间、食谱进行了相应调整,减少了室外活动时间,适当增加了室内活动时间;为保证热量的足够摄取,在三餐不减量的前提下,还增加了高蛋白、有助于御寒的食物。

21时,福利院准时熄灯。我们看了看温度计,25℃。孩子们将在温暖的梦乡迎接新一天的到来。

崭新棉被,送给流浪者

夜巡时间:6日21时30分

夜巡地点:七一路、洛阳火车站、东车站和上海市场步行街等

即时温度:6℃左右

大风强降温天气来临前,市救助站就已做好各项准备工作,确保街头流浪人员不挨冻受饿。

6日21时30分,记者在凯旋路人民东路口与市救助站的工作人员会合,一起乘救援车往东行驶,搜救街头流浪人员。车内不仅有为流浪人员准备的棉衣、棉被和方便面等,还有印有24小时救援热线的“爱心救助卡”。

21时40分许,救援车辆驶近凯旋路七一路口时,一直睁大眼睛四处张望的工作人员发现一个人躺在暖气井旁睡觉,靠近一看,是一个裹着破大衣、胡子邋遢、满脸灰尘的男子。

市救助站站长任志军走上前,请他跟他们到救助站休息,并告诉他救助站有新被褥,还管饭。可这名流浪人员不愿去救助站。无奈之下,工作人员给他留了一床新棉被和几包方便面。

随后,他们先后到洛阳火车站、东车站和上海市场步行街寻找街头流浪人员,但这些流浪人员都不愿意去救助站。

任志军介绍,目前街头流浪人员主要分两类,一类是职业乞讨人员,一类是真正需要救助的流浪人员。救助站工作人员本着“自愿受助、无偿救助”的原则,在寻找到流浪人员后,先劝说他们去救助站,表示救助站将为他们免费提供交通、饮食、通信和医疗等服务。对那些不愿意到救助站的流浪人员,救助站不能强制将他们带回,工作人员会为他们提供棉衣、棉被、食物等,保证每一个被发现的流浪人员不挨冻受饿。

公交末班,暖了乘客心

夜巡时间:7日零时30分至1时30分

夜巡地点:9路公交车沿线

即时温度:5℃~0℃

在全市78条公交线路中,东花坛开往牡丹广场的9路车每日收班最晚。从6日晚开始,市区气温骤降。7日零时30分,记者登上了全天最后一班9路车。据了解,深夜客流有限,每日零时30分从东花坛发车的9路车行至中央百货就原路折回,回到东花坛车场的时间预计为凌晨1时20分。

零时28分,记者随身携带的温度计显示室外温度为5℃。零时30分,司机于俊国准时启动了车辆。路上,有几名乘客上了车。零时52分,我们到达中央百货。4名包裹严实的乘客落座后,于师傅并未马上启动公交车,而是在原地等着。

于师傅说,赶末班车往东花坛方向去的乘客,一部分是涧西大厂下夜班后到中央百货倒车的工人。“如果我们到站就走,有的工人师傅就赶不上末班车了。夜里乘客虽然少,但服务质量不能降啊!”于师傅说。

说话间,一名戴眼镜的男乘客上车了。这名乘客姓刘,在涧西一大型厂矿上班,几乎每天都到中央百货乘坐9路末班车回家。“这趟车我都坐了快20年了。”刘先生说,末班车司机很辛苦,他们非常感动。

零时57分,9路末班车再次启动,驶回东花坛。

1时19分,车辆返回东花坛车场。此时,气温已接近0℃。下了车,于师傅说,他还得把车厢好好打扫打扫,再检查一下车况,确定安全后才能回家。

记者 李砾瑾 李卫超 冯莹雅 赵玉杰
见习记者 许晓洁 裴希婷 马菁华 马毓黎
谢磊 王文斌 姜春晖 实习生 耿盈 文/图

讣告

吾妻马莉,生前系洛阳广播电视台总台退休干部,因病于2010年12月6日10时20分不幸去世,享年68岁。定于12月10日9时在洛阳殡仪馆举行告别仪式。泣告吾妻生前亲友12月10日8时20分在九都路广电中心门口乘车前往。
夫:田书芳 携子:田广宇
女:田添婿:乔春及外孙:乔润峰
袁告